

我国互联网诊疗服务加速发展

各医院要在线开展部分常见病复诊

新华社北京5月25日电 国家卫健委办公厅日前发布了关于进一步完善预约诊疗制度加强智慧医院建设的通知，明确提到，推动互联网诊疗服务和互联网医院健康、快速、高质量发展。

互联网诊疗活动指由医疗机构使用本机构注册的医务人员，利用互联网技术直接为患者提供部分常见病、慢性病复诊和家庭医生的签约服务。通知提到，各医院要在线开展部分常见病、慢性病复诊，积极联合社会力量开展药品配送等服务。这意味着，部分患者今后有望通过互联网

实现复诊和买药。

按照通知精神，目前已经有医院在行动。北京协和医院互联网诊疗服务于5月21日上线，并迎来“开门”首位患者。北京协和医院介绍，根据国家卫健委的《互联网诊疗管理办法（试行）》要求，可通过医院官方App预约“线上诊疗”的患者均为复诊患者，即半年内曾在北京协和医院就诊的患者。

北京协和医院本次上线的科室包括心内科、内分泌科，运行平稳后将逐步扩大至全院各临床科室。互联网诊

疗能够覆盖患者复诊的主要流程，支持在院病历调阅、在线问诊、检查检验开具、处方开具、电子病历书写等功能。并且采用互联网诊疗的北京医保患者可在线进行互联网复诊费的脱卡直接支付。

此外，在专科医生开具处方后，还有临床药师实时在线审方，为患者合理用药再上一把“安全锁”。据介绍，北京协和医院后续还将实现“点对点”药物配送，让患者足不出户就可以全方位、全流程享受诊疗服务。

“改旧习”“倡新规”北京餐饮业分餐进行时

新华社北京5月25日电 6月1日起将施行的《北京市文明行为促进条例》明确规定，要推广分餐制，使用公勺公筷。在国内疫情防控常态化机制下，北京餐饮业掀起“改旧习”“倡新规”分餐风潮，得到消费者积极响应。

北京市4月底下调突发公共卫生事件响应级别后，在京餐饮连锁企业在做好疫情防控前提下迅速恢复堂食。在北京前门一家知名烤鸭老字号门店内，赶来“尝鲜”的食客不难发现，不仅桌位距离拉大，而且每人面前放着一双私筷、一双公筷，配菜酱料也各有一碟。

“中国人好热闹，喜欢聚餐，这不需要排斥，但多了公勺公筷，就多了安全卫生。分餐制推广多年，今年落实效果最好。”烤鸭店经理周延龙说。

推广分餐制需要政府引导、百姓响应，更需要商家主动创造条件。记者在北京莲花桥一家中式餐厅包间看到，餐厅在“源头”做功课，不仅凉菜分小碟上

桌，习惯“合餐”的“热乎菜”也没有整份提供，这和疫情发生前完全不同。

“像老汤炖豆腐这种汤菜，现在都由厨师和服务员推车到包间，按客人需求盛入小锅分餐。不具备分餐条件的菜，我们引导顾客使用公勺公筷。”餐厅经理彭华强介绍，餐厅已在显著位置张贴倡议书，对员工进行培训，将分餐操作流程标准化。

“对顾客来说，分餐就是中餐当西餐吃，大锅变成小锅，是就餐方式的一种改变。但对商家来说，分餐还涉及餐厅服务和成本核算。”北京市餐饮行业协会工作人员表示，分餐会影响备餐速度和用餐体验，商家要进一步添置餐具，增加服务效率。

记者发现，在北京多数餐厅将分餐纳入日常管理体系的背景下，随着夏日到来，一些市民青睐的中小规模餐厅尤其烤肉店还没有开始分餐，商家没有提供公筷公勺，顾客也没有主动索要，因而成为分餐制推广的“攻坚区域”之一。

农工党商丘市委召开 抗击疫情优秀党员座谈会

本报讯 近日，农工党商丘市委在商丘仁和中医院召开座谈会，表彰抗击新冠肺炎疫情优秀农工党党员。商丘高专副校长、农工党市委主委杨彦林，常务副主委王位东，副主委庞进红、杨华，秘书长王志刚等参加会议。

参加座谈会的13名农工党党员先后发言，他们从各自专业特长出发，谈了各自参与一线救治的经历和感悟，以及对做好疫情常态化防控下的意见建议。随后杨彦林宣读了市委《关于授予李国庆等13名同志“商丘市抗击新冠肺炎疫情优秀农工党党员”称号的决定》并颁发了荣誉证书。

在听取各位党员的发言后，杨彦林表示，新冠肺炎疫情防控阻击战打响后，农工党商丘市委迅速行动，主动作为，充分发挥党派优势和界别特色，先后发出《致全市农工党党员的倡议书》《致在疫情防控一线农工党党员的慰问信》《为抗击新冠病毒肺炎疫情捐款的倡议书》等，并成立商丘抗击新冠肺炎线上问诊平台，搭建“商丘市心理志愿服务平台”，以实际行动助力疫情防控工作。

最后，商丘市心理健康研究会会长陈星宇向农工党商丘市委提供26幅书画作品，赠送给每位抗疫英雄。

本报记者 任威 通讯员 宋页青

乡村花海 醉游人

5月24日，游人在宁陵程楼刘庄村花海游玩。连日来，宁陵县月亮湾景区樱花谷300亩日本樱花、四季玫瑰花、薰衣草等几十种鲜花相继开放，花香四溢，蜂蝶飞舞，吸引众多游人前来赏花游玩。

吕忠箱 摄



新华时评

释放“地摊经济”活力 让城市更有烟火气

□吴光于

正在召开的全国两会上，全国人大代表杨宝玲建议，在进一步加强规范城市管理的同时，因地制宜，释放“地摊经济”的最大活力。杨宝玲建议制定统一的“地摊经济”准入许可标准、从业资格条件和商品入市手续，采取颁发资格证、许可证等方式，给予“地摊经济”与从业者合法地位。

“地摊经济”的“三低”特质，让它具有一些独特优势。创业门槛低，没有店铺租金的压力，没有太高的学历、技能要求，很多人支个小摊、打开私家车后备箱就能卖货；失败风险低，船小好调头，从业者即便失利也能迅速“满血复活”；商品价格低，能让居民拥有更多选择，享受更多实惠。

但近年来，各地在创建文明城市、卫生城市的进程中，“地摊经济”逐渐淡出了居民视野。城市整洁了，小商贩不见了，城市烟火气、生活味儿也淡了。

人间烟火味，最抚凡人心。城市，要有便利的设施、靓丽的外表，更要有寒冬里的庇护、黑夜中的光亮。“琴棋书画诗酒花”固然重要，“柴米油盐酱醋茶”才是最基本的民生考量。特别是在当前统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中，各地都在狠抓“六稳”“六保”落实，更不应让一些管理方面的顾虑拖累“保民生”的步伐。

前段时间，成都就因有序放开“地摊经济”收获点赞。3月15日，成都市城管委发布新规，允许商户摆地摊、临时占道经营。记者在成都总府路看到，每到晚上10点，各种美食开始“接管”街道，开启“夜宵”模式。饮食男

女们一拨接一拨，试图在餐桌上把2020年被疫情占据的春天“吃回来”。两个月来，不仅保障了近8万人就业，更让餐饮业复工率达到98%。

街边小店“原地复活”，深夜食堂觥筹交错，小吃店、咖啡馆的小方桌摆到了梧桐树下……成都的政策接地气、暖民心，没有让这座“网红城市”失去往日颜值，反而增添了几分平易近人之美，也给其他城市做出了表率。

事实上，国际范儿与烟火气本来就是并行不悖的。放眼全球，从泰国清迈的周末集市，到美国百老汇跳蚤市场，再到土耳其伊斯坦布尔的大巴扎，世界各地都有“地摊经济”。原汁原味的市井生活，不仅让本地居民直接受益，也让外地游客流连忘返，有些集市还成了世界著名的打卡“地标”。

当然，放开“地摊经济”不意味着一放了之，城市管理也不可缺位。成都去年就开始实行街头艺人“持证上岗”，允许占道经营；同时也明确了安全前提，如不占用盲道、消防通道，不侵害他人利益，做好疫情防控和清洁卫生工作等，并规定了占道时间。这些细化的举措都值得其他城市借鉴。

随着国家治理能力现代化水平不断提升，人们期待看到政策制定更加人性化。粗暴的“一刀切”切掉的是人们对城市的归属感，只有让每个人的小期盼与城市的大情怀交融，让微观的民意汇入宏观的民生，才能让每个人在城市中体会到更多的归属感，在人间烟火中拥有属于自己的“小确幸”。

湖北

6月8日起高校毕业年级 学生可错峰返校

新华社武汉5月25日电 湖北省政府网站25日发布通报称，为统筹推进学校疫情防控和复学复课工作，根据湖北省疫情防控形势和国内外疫情走势，经湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定，6月8日起，各高校可以安排现居住境内毕业年级（含高职、本、硕、博）和有科研任务的学生按照错峰、自愿原则返校。具体返校时间和方式由各高校统筹安排。

通报说，非毕业年级学生返校时间根据疫情防控情况综合研判另行通知。

拉美疫情持续恶化 巴西确诊病例超36万

新华社墨西哥城5月24日电 综合新华社驻拉美地区记者报道：拉美地区新冠疫情持续恶化。截至24日，该地区确诊病例累计已超73万例，其中巴西确诊病例超过36万例，居全球第二，仅次于美国。

巴西卫生部24日报告新增确诊病例15813例，累计确诊363211例；新增死亡病例653例，累计死亡22666例。尽管疫情严重，巴西总统博索纳罗依旧认为应放松隔离政策，他当天还在未戴口罩的情况下，与总统府前聚集的支持者互动。

秘鲁卫生部24日数据显示，新增确诊病例4205例，累计确诊119959例；新增死亡病例83例，累计死亡3456例；累计治愈49795例。中国援助秘鲁抗疫医疗专家组24日实地考察了秘鲁的新冠隔离中心，并与当地抗疫一线的医护人员交流了经验。

古巴公共卫生部24日数据显示，该国新增确诊病例10例，累计确诊1941例；新增死亡病例1例，累计死亡82例。古巴政府表示，由于看到一些放松隔离措施的国家疫情严重反弹，古巴方面决定继续实施严格的隔离措施，巩固现有抗疫成果。

还有一些拉美国家24日更新了疫情数据：墨西哥累计确诊68620例，累计死亡7394例；哥伦比亚累计确诊21175例，累计死亡727例；巴拿马累计确诊10926例，累计死亡306例。